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Berichterstatterin: GRin Safak Akcay 

Post Nr. 1 
AZ 80623-2025-GGK; MA 62 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen, der Stadtsenat und der Gemeinderat mögen 
beschließen: 
Der Bericht über die im zweiten Halbjahr des Jahres 2024 abschließend behandelten Petitionen 
wird zur Kenntnis genommen. 

(Weiter an: Stadtsenat und Gemeinderat, einstimmig) 

Post Nr. 2 
AZ 80657-2025-GGK; MA 62 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen, die Landesregierung und der Landtag mögen 
beschließen: 
Der Bericht über die im zweiten Halbjahr des Jahres 2024 abschließend behandelten Petitionen 
wird zur Kenntnis genommen. 

(Weiter an: Landesregierung und Landtag, einstimmig) 

Berichterstatterin: GRin Cornelia Sucher 

Post Nr. 3 
AZ 1196081-2024-GGK; MA 62 
Petition Plattform Obdachlose 

Antrag GRin Cornelia Sucher (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den 
zuständigen amtsführenden Stadtrat für Soziales, Gesundheit und Sport, Herrn Peter Hacker 
auszusprechen, die großen Anstrengungen der Gemeinde Wien zur Versorgung und sozialer 
Integration wohnungsloser Menschen voranzutreiben und dabei weiterhin nach den neuesten 
Erkenntnissen der Wissenschaft, etwa der Vorteile des „Housing First“ Zugangs, praktische 
Maßnahmen zu setzen. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP gg. FPÖ) 

Antrag GRin Cornelia Sucher (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die an Herrn amtsführendem 
Stadtrat Peter Hacker ausgesprochene Empfehlung an den Gemeinderatsausschuss für Soziales, 
Gesundheit und Sport zur Information weiterzuleiten. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP gg. FPÖ) 



Antrag GRin Cornelia Sucher (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die Petition begründet 
abzuschließen, da die Stadt Wien bereits heute die EPOCH-Erklärung unterstützt, diese legt 
deutlich dar, dass Obdachlosigkeit alle EU-Mitgliedsstaaten betrifft und daher auf europäischer 
Ebene gelöst werden muss. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. ÖVP/FPÖ) 

Berichterstatterin: GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA 

Post Nr. 4 
AZ 1029114-2024-GGK; MA 62 
Nordbahnviertel - Entsiegelung - Begrünung - Klimaresilient - sicherer für Kinder 

Antrag GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität, Frau Mag.a Ulli 
Sima auszusprechen, die Begrünung des öffentlichen Raums auch weiterhin fortzuführen und 
die wissenschaftliche Erforschung von Techniken bzw. Maßnahmen zur Abkühlung von urbanen 
Räumen weiterhin zu fördern, auch unter dem Aspekt, dass die Gestaltung und Entwicklung des 
Nordbahnviertels noch nicht abgeschlossen ist. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die an Frau amtsführende 
Stadträtin Mag.a Ulli Sima ausgesprochene Empfehlung an den Gemeinderatsausschuss für 
Innovation, Stadtplanung und Mobilität zur Information weiterzuleiten. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die Petition begründet 
abzuschließen, da die Stadt bereits jetzt besonderen Fokus auf die Pflanzung von neuen 
Bäumen sowie auf die Errichtung von konstruktiven Beschattungselementen, Cooling-Spots, 
Trinkbrunnen und Entsiegelungsmaßnahmen setzt. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert (GRÜNE) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den 
Bezirksvorsteher für den 2. Bezirk Alexander Nikolai auszusprechen, Möglichkeiten zur 
kleinräumigen Entsiegelung und Begrünung im Nordbahnviertel zu prüfen. 

(einstimmig angenommen) 



Berichterstatter: GR Mag. Gerhard Spitzer 

Post Nr. 5 
AZ 1096300-2024-GGK; MA 62 
Bruno-Marek-Allee: Tempo 30 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität, Frau Mag.a Ulli 
Sima auszusprechen, die Situation hinsichtlich der Verkehrssicherheit und der Effizienz des 
öffentlichen Verkehrs kontinuierlich zu beobachten und bei Bedarf Maßnahmen zu ergreifen, 
die eine Balance zwischen Verkehrsfluss und Sicherheit aller Verkehrsteilnehmer*innen 
sicherstellen, auch unter dem Aspekt, dass die Gestaltung und Entwicklung des 
Nordbahnviertels noch nicht abgeschlossen ist. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die an Frau amtsführende 
Stadträtin Mag.a Ulli Sima ausgesprochene Empfehlung an den Gemeinderatsausschuss für 
Innovation, Stadtplanung und Mobilität zur Information weiterzuleiten. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die Petition begründet 
abzuschließen, da die Aufrechterhaltung des Öffi-Angebotes der Wiener Verkehrspolitik ein 
wichtiges Anliegen ist, eine Reduktion der Geschwindigkeit auf 30 km/h in der Bruno-Marek-
Allee aber zu einer Abnahme der Attraktivität der dortigen Straßenbahn führen würde. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/ÖVP/FPÖ gg. GRÜNE) 

Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert (GRÜNE) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität, Frau Mag.a Ulli 
Sima auszusprechen, die Ausweitung der Geschwindigkeitsbegrenzung auf 30 km/h auf der 
Bruno-Marek-Allee im Abschnitt Taborstraße-Am Tabor zu prüfen, da dort das 
Verkehrsaufkommen gering ist und sich für die Straßenbahn ein für die Taktung irrelevanter 
Zeitverlust von ca. 12 Sekunden ergibt. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE gg. SPÖ/NEOS/ÖVP/FPÖ) 



Berichterstatterin: GRin Marina Hanke, BA 

Post Nr. 6 
AZ 775301-2024-GGK; MA 62 
Für die Erhaltung des UNESCO Weltkulturerbes und des Stadtbildes von Wien 

Antrag GRin Marina Hanke, BA (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität, Frau Mag.a Ulli 
Sima auszusprechen, die weiteren Schritte des Verfahrens mit größtmöglicher Transparenz und 
Umsicht auf das Weltkulturerbe vorzusehen. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. ÖVP/FPÖ) 

Antrag GRin Marina Hanke, BA (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die an Frau amtsführende 
Stadträtin Mag.a Ulli Sima ausgesprochene Empfehlung an den Gemeinderatsausschuss für 
Innovation, Stadtplanung und Mobilität zur Information weiterzuleiten. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. ÖVP/FPÖ) 

Antrag GRin Marina Hanke, BA (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die Petition begründet 
abzuschließen, da seitens der Stadt Wien maßgebliche Anstrengungen unternommen wurden 
sowie auch im Stadtentwicklungsplan 2035 explizit der Schutz von Weltkulturerbestätten 
hervorgehoben wurde. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. ÖVP/FPÖ) 

Antrag GRin Silvia Janoch (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität, Frau Mag.a Ulli 
Sima auszusprechen, sämtliche Maßnahmen des Managementplans unmittelbar umzusetzen 
und weitere Anstrengungen zum Erhalt des Weltkulturerbes aufzubringen. Des Weiteren muss 
seitens der Stadt eine Weltkulturerbe konforme Lösung des Heumarktprojektes verfolgt und 
umgesetzt werden. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE/ÖVP/FPÖ gg. SPÖ/NEOS 



Berichterstatterin: GRin Mag.a Stefanie Vasold 

Post Nr. 7 
AZ 1459258-2023-GGK; MA 62 
Petition zur Durchführung von Schwangerschaftsabbrüchen in allen öffentlichen 
Krankenanstalten 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den 
zuständigen amtsführenden Stadtrat für Soziales, Gesundheit und Sport, Herrn Peter Hacker 
auszusprechen, den niederschwelligen (und die Kosten betreffend) flexiblen Zugang zu 
Schwangerschaftsabbrüchen in Einrichtungen des WIGEV weiterhin aufrechtzuerhalten und 
begleitend auch in Zukunft Maßnahmen zur Prävention ungewollter Schwangerschaften 
voranzutreiben, dies zum Beispiel in Bezug auf die Verfügbarkeit von Verhütungsmitteln und die 
sexuelle Aufklärung Jugendlicher. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die an Herrn amtsführendem 
Stadtrat Peter Hacker ausgesprochene Empfehlung an den Gemeinderatsausschuss für Soziales, 
Gesundheit und Sport zur Information weiterzuleiten. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die Petition begründet 
abzuschließen, da der Wiener Gesundheitsverbund das Recht auf reproduktive Gesundheit 
jeder Person unterstützt zu entscheiden, ob, wann und in welchen Abständen diese Person 
schwanger werden will. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP gg. FPÖ) 

Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert (GRÜNE) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den 
zuständigen amtsführenden Stadtrat für Soziales, Gesundheit und Sport, Herrn Peter Hacker 
auszusprechen, sich dafür einzusetzen, dass sowohl die Möglichkeiten zur Terminvergabe an 
den betreffenden Kliniken verbessert als auch die Ressourcen in der Beratung erhöht werden. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE gg. SPÖ/NEOS/ÖVP/FPÖ) 



Berichterstatterin: GRin Cornelia Sucher 

Post Nr. 8 
AZ 1109098-2024-GGK; MA 62 
Parkplatzkrise in der Donaustadt 

Antrag GRin Cornelia Sucher (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität, Frau Mag.a Ulli 
Sima auszusprechen, die Anstrengungen der Gemeinde, Wien zu einer klimaneutralen Stadt mit 
einem starken öffentlichen Verkehr voranzutreiben, dabei jedoch die Verfügbarkeit von 
Parkplätzen in allen Wiener Bezirken stets im Auge zu behalten. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. ÖVP/FPÖ) 

Antrag GRin Cornelia Sucher (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die an Frau amtsführende 
Stadträtin Mag.a Ulli Sima ausgesprochene Empfehlung an den Gemeinderatsausschuss für 
Innovation, Stadtplanung und Mobilität zur Information weiterzuleiten. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP gg. FPÖ) 

Antrag GRin Cornelia Sucher (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die Petition begründet 
abzuschließen, da die verantwortlichen Stellen bemüht sind so viele Parkplätze wie möglich zu 
markieren, ebenfalls liegt ein Angebot auf Austausch seitens des Herrn Bezirksvorstehers des 
22. Bezirkes an die Petent*innen vor. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. ÖVP/FPÖ) 

Antrag GR Dr. Josef Mantl (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität, Frau Mag.a Ulli 
Sima auszusprechen, die Anstrengungen der Gemeinde, Wien zu einer klimaneutralen Stadt mit 
einem starken öffentlichen Verkehr voranzutreiben, dabei jedoch die ausreichende 
Verfügbarkeit von Parkplätzen unter Einbeziehung der Anrainerinnen und Anrainer in allen 
Wiener Bezirken stets im Auge zu behalten. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE/FPÖ) 



Antrag GR Dr. Josef Mantl (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die Petition begründet 
abzuschließen, da die verantwortlichen Stellen bemüht sind so viele Parkplätze wie möglich 
unter Einbeziehung der betroffenen Anrainerinnen und Anrainer zu markieren, ebenfalls liegt 
ein Angebot auf Austausch seitens des Herrn Bezirksvorstehers des 22. Bezirkes an die Petenten 
vor. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE/ÖVP/FPÖ gg. SPÖ/NEOS) 

Berichterstatterin: GRin Safak Akcay 

Post Nr. 9 
AZ 986113-2024-GGK; MA 62 
Dauerhafter Erhalt des Pop-up Radweges Favoritenstraße 

Antrag GRin Safak Akcay iV GR Mag. Marcus Schober (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität, Frau Mag.a Ulli 
Sima auszusprechen, weiterhin den Ausbau von Radwegen, insbesondere von Rad-Highways zu 
forcieren, um Wien mit einem hochrangigen Radwegenetz auszustatten, das durch baulich 
getrennte Fahrbahnen auch zur Sicherheit der Fahrradfahrenden beiträgt und den Verkehrsfluss 
erhöht. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. ÖVP/FPÖ) 

Antrag GRin Safak Akcay iV GR Mag. Marcus Schober (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die an Frau amtsführende 
Stadträtin Mag.a Ulli Sima ausgesprochene Empfehlung an den Gemeinderatsausschuss für 
Innovation, Stadtplanung und Mobilität zur Information weiterzuleiten. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP gg. FPÖ) 

Antrag GRin Safak Akcay iV GR Mag. Marcus Schober (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die Petition begründet 
abzuschließen, da der temporäre und mittlerweile entfernte Radweg auf der Favoritenstraße 
den hohen Qualitätsanforderungen der Stadt nicht entsprochen hat. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/ÖVP/FPÖ gg. GRÜNE) 

Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert (GRÜNE) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
Bezirksvorsteherin für den 4. Bezirk Lea Halbwidl auszusprechen, die Errichtung einer 
Radverkehrsanlage in der Favoritenstraße zu prüfen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE gg. SPÖ/NEOS/ÖVP/FPÖ) 



Berichterstatter: GR Mag. Gerhard Spitzer 

Post Nr. 10 
AZ 839228-2024-GGK; MA 62 
PARK STATT PARKPLATZ 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petitionen iSd § 3 
Abs. 1 iVm § 1 Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. Nr. 2/2013, in der Fassung 
von LGBI. Nr.46/2022, beschließen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
den Einbringer Peter Oliver Johannes Pelz zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des 
Inhaltes der Petition einzuladen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, 
Mobilität Mag.a Ulli Sima einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrats für Klima, Umwelt, Demokratie, 
Personal Mag. Jürgen Czernohorszky einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrats für Bildung, Integration, Jugend 
und Transparenz, Christoph Wiederkehr, MA einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 13. Wiener Gemeindebezirk Nikolaus Ebert 
einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 



Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
Stellungnahmen der in der Bezirksvertretung für den 13. Wiener Gemeindebezirk vertretenen 
wahlwerbenden Parteien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Berichterstatterin: GRin Safak Akcay 

Post Nr. 11 
AZ 1520561-2023-GGK; MA 62 
Tempo 30 auf der "äußeren" Schönbrunner Straße 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petitionen iSd § 3 
Abs. 1 iVm § 1 Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. Nr. 2/2013, in der Fassung 
von LGBI. Nr.46/2022, beschließen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Safak Akcay iV GR Mag. Marcus Schober (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition die 
Einbringerin Magdalena Axmann zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes der 
Petition einzuladen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Safak Akcay iV GR Mag. Marcus Schober (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, 
Mobilität Mag.a Ulli Sima einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Safak Akcay iV GR Mag. Marcus Schober (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrats für Finanzen, Wirtschaft, Arbeit, 
Internationales und Wiener Stadtwerke KR Peter Hanke einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 



Antrag GRin Safak Akcay iV GR Mag. Marcus Schober (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 12. Wiener Gemeindebezirk Wilfried Zankl 
einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Safak Akcay iV GR Mag. Marcus Schober (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
Stellungnahmen der in der Bezirksvertretung für den 12. Wiener Gemeindebezirk vertretenen 
wahlwerbenden Parteien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Safak Akcay iV GR Mag. Marcus Schober (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Auto-, Motor-, Radfahrerbundes Österreich - ARBÖ einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Safak Akcay iV GR Mag. Marcus Schober (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Österreichischen Automobil-, Motorrad-, und Touring Club - ÖAMTC 
einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Safak Akcay iV GR Mag. Marcus Schober (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Landespolizeidirektion Wien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Safak Akcay iV GR Mag. Marcus Schober (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Wiener Linien GmbH & Co KG einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Safak Akcay iV GR Mag. Marcus Schober (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Wiener Radlobby einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP gg. FPÖ) 



Antrag GRin Safak Akcay iV GR Mag. Marcus Schober (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Mobilitätsagentur einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Safak Akcay iV GR Mag. Marcus Schober (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Verkehrsclub Österreich einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Berichterstatterin: GRin Mag.a (FH) Susanne Haase 

Post Nr. 12 
AZ 865690-2024-GGK; MA 62 
Gürtel: Tempo 30 in der Nacht! 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petitionen iSd § 3 
Abs. 1 iVm § 1 Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. Nr. 2/2013, in der Fassung 
von LGBI. Nr.46/2022, beschließen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition die 
Einbringerin Franziska Freinberger zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes 
der Petition einzuladen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, 
Mobilität Mag.a Ulli Sima einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrats für Klima, Umwelt, Demokratie, 
Personal Mag. Jürgen Czernohorszky einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 



Antrag GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Auto-, Motor-, Radfahrerbundes Österreich - ARBÖ einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Österreichischen Automobil-, Motorrad-, und Touring Club - ÖAMTC 
einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Wiener Radlobby einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP gg. FPÖ) 

Antrag GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Mobilitätsagentur einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Verkehrsclub Österreich einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Landespolizeidirektion Wien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 



Berichterstatterin: GRin Cornelia Sucher 

Post Nr. 13 
AZ 1354853-2024-GGK; MA 62 
Stop der Waldvernichtung am oberen Mühlwasser, 1220 Wien 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petitionen iSd § 3 
Abs. 1 iVm § 1 Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. Nr. 2/2013, in der Fassung 
von LGBI. Nr.46/2022, beschließen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Cornelia Sucher (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
den Einbringer Matthias Moser zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes der 
Petition einzuladen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Cornelia Sucher (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Wohnen, Wohnbau, 
Stadterneuerung und Frauen, Kathrin Gaal einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Cornelia Sucher (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, 
Mobilität Mag.a Ulli Sima einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Cornelia Sucher (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 22. Wiener Gemeindebezirk Ernst Nevrivy 
einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Cornelia Sucher (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
Stellungnahmen der in der Bezirksvertretung für den 22. Wiener Gemeindebezirk vertretenen 
wahlwerbenden Parteien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 



Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert (GRÜNE) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
Stellungnahme Wiener Umweltanwaltschaft einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Dr. Josef Mantl (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrats für Klima, Umwelt, Demokratie, 
Personal Mag. Jürgen Czernohorszky einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Berichterstatterin: GRin Mag.a Stefanie Vasold 

Post Nr. 14 
AZ 117354-2024-GGK; MA 62 
Tempo 30 auf der Niederhofstraße 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petitionen iSd § 3 
Abs. 1 iVm § 1 Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. Nr. 2/2013, in der Fassung 
von LGBI. Nr.46/2022, beschließen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
den Einbringer Valentin Peter Ruhry zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes 
der Petition einzuladen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, 
Mobilität Mag.a Ulli Sima einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrats für Finanzen, Wirtschaft, Arbeit, 
Internationales und Wiener Stadtwerke KR Peter Hanke einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 



Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 12. Wiener Gemeindebezirk Wilfried Zankl 
einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
Stellungnahmen der in der Bezirksvertretung für den 12. Wiener Gemeindebezirk vertretenen 
wahlwerbenden Parteien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Auto-, Motor-, Radfahrerbundes Österreich - ARBÖ einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Österreichischen Automobil-, Motorrad-, und Touring Club - ÖAMTC 
einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Landespolizeidirektion Wien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Wiener Linien GmbH & Co KG einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Wiener Radlobby einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP gg. FPÖ) 



Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Mobilitätsagentur einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Verkehrsclub Österreich einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Berichterstatter: GR Thomas Weber 

Post Nr. 15 
AZ 1612908-2024-GGK; MA 62 
Petition für die Errichtung einer Kiss & Ride Zone auf der Favoritenstraße, Höhe Hausnummer 
15, 1040 Wien 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petitionen iSd § 3 
Abs. 1 iVm § 1 Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. Nr. 2/2013, in der Fassung 
von LGBI. Nr.46/2022, beschließen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Thomas Weber (NEOS) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
den Einbringer Christian Markus Germuth zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des 
Inhaltes der Petition einzuladen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Thomas Weber (NEOS) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, 
Mobilität Mag.a Ulli Sima einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Thomas Weber (NEOS) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 4. Wiener Gemeindebezirk Lea Halbwidl 
einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 



Antrag GR Thomas Weber (NEOS) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
Stellungnahmen der in der Bezirksvertretung für den 4. Wiener Gemeindebezirk vertretenen 
wahlwerbenden Parteien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Thomas Weber (NEOS) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Campus Theresianische Akademie einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Berichterstatterin: GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA 

Post Nr. 16 
AZ 1456595-2024-GGK; MA 62 
Verbot von Neophyten im Stadtgebiet 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche Petition 
nicht die Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, 
LGBI. 2/2013, in der Fassung von LGBI. Nr.46/2022 erfüllt. 

(einstimmig angenommen) 

Berichterstatter: GR Mag. Gerhard Spitzer 

Post Nr. 17 
AZ 1499598-2024-GGK; MA 62 
Reform Wiener Bestattungsgesetz 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche Petition 
nicht die Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, 
LGBI. 2/2013, in der Fassung von LGBI. Nr.46/2022 erfüllt. 

(einstimmig angenommen) 



Berichterstatterin: GRin Marina Hanke, BA 

Post Nr. 18 
AZ 1529576-2024-GGK; MA 62 
SUV Verbot 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche Petition 
nicht die Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, 
LGBI. 2/2013, in der Fassung von LGBI. Nr.46/2022 erfüllt. 

(einstimmig angenommen) 

Berichterstatterin: GRin Mag.a (FH) Susanne Haase 

Post Nr. 19 
AZ 1530581-2024-GGK; MA 62 
Änderung Gewerberecht Wien 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche Petition 
nicht die Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, 
LGBI. 2/2013, in der Fassung von LGBI. Nr.46/2022 erfüllt. 

(einstimmig angenommen) 

Berichterstatterin: GRin Mag.a Stefanie Vasold 

Post Nr. 20 
AZ 1530884-2024-GGK; MA 62 
Grünpfeil für Zufußgehende (Jaywalk) 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche Petition 
nicht die Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, 
LGBI. 2/2013, in der Fassung von LGBI. Nr.46/2022 erfüllt. 

(einstimmig angenommen) 



Berichterstatterin: GRin Marina Hanke, BA 

Post Nr. 21 
AZ 1567076-2024-GGK; MA 62 
Petition: Erhalt der historischen Eckbauten Elterleinplatz 8 und Währinger Gürtel 41 - Abrisse im 
Zuge des U5-Baus stoppen! 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche Petition 
nicht die Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, 
LGBI. 2/2013, in der Fassung von LGBI. Nr.46/2022 erfüllt. 

(einstimmig angenommen) 

ALLFÄLLIGES 

22. Verheerende Parkplatz- und Verkehrssituation im Servitenviertel 
Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 9. Dezember 2024 und aufgrund nicht 
ausreichender Unterstützungserklärungen (20) auf den Status „beendet“ gesetzt. 

23. Entspannung der Parkplatzsituation Vorgartenstraße/Engerthstraße Nähe Mexikoplatz 
Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 16. Dezember 2024 und aufgrund 
nicht ausreichender Unterstützungserklärungen (31) auf den Status „beendet“ gesetzt. 

24. Fußgehverbot an der Rückseite des „Kleinen Haus der Kunst“ abschaffen 
Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 12. Jänner 2025 und aufgrund nicht 
ausreichender Unterstützungserklärungen (270) auf den Status „beendet“ gesetzt. 

25. Petition zur Umgestaltung der Arndstraße zu einer Fahrradstraße 
Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 24. November 2024 und aufgrund 
nicht ausreichender Unterstützungserklärungen (237) auf den Status „beendet“ gesetzt. 

26. Parkraum Sonnwendviertel/Hauptbahnhof 
Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 15. Jänner 2025 und aufgrund nicht 
ausreichender Unterstützungserklärungen (15) auf den Status „beendet“ gesetzt. 



Der amtsführende Stadtrat 

Mag. Jürgen Czernohorszky 

Protokollführerin 

Katrin Winter 

Die Vorsitzende 

GRin Mag.a Andrea Mautz 
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